

WYJAŚNIENIE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA WRAZ ZE ZMIANĄ TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W związku z wnioskiem o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia, złożonym przez wykonawcę, działając w imieniu Zamawiającego, zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy – Prawo Zamówień Publicznych, wyjaśniam, co następuje:

Pytanie nr 1:

W pkt. 16 Istotne postanowienia umowy w ppkt.16.1 widnieje zapis:

„Przedmiotem umowy jest kompleksowa usługa, polegająca na sprzedaży energii elektrycznej i świadczeniu usług dystrybucji energii elektrycznej do obiektu zamawiającego, na warunkach określonych w ustawie – Prawo Energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (Dz. U. nr 89 z 2006 r. poz. 625 z późn. zm.), przepisach wykonawczych do tej samej ustawy, a w szczególności Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. nr 93 poz. 623 z późn. Zm.), taryfie dla energii elektrycznej Sprzedawcy, taryfie dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD), Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD), oraz ogólnie obowiązujących przepisach prawnych”.

Wykonawca informuję, że nie jest właścicielem sieci dystrybucyjnej, świadczeniem usługi dystrybucji zajmuję się właściwy Operator Systemu Dystrybucyjnego na podstawie zawartej umowy z Wykonawcą. Przedmiotowy zapis powinien otrzymać następujące brzmienie:

„Przedmiotem umowy jest kompleksowa usługa, polegająca na sprzedaży energii elektrycznej i zapewnienia świadczenia usługi dystrybucji energii elektrycznej do obiektu zamawiającego, na warunkach określonych w ustawie – Prawo Energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (Dz. U. nr 89 z 2006 r. poz. 625 z późn. zm.), przepisach wykonawczych do tej samej ustawy, a w szczególności Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. nr 93 poz. 623 z późn. Zm.), taryfie dla energii elektrycznej Sprzedawcy, taryfie dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD), Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD), oraz ogólnie obowiązujących przepisach prawnych”

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że przedmiotem umowy jest usługa kompleksowa, polegająca zarówno na sprzedaży energii elektrycznej jak i świadczeniu usług dystrybucji energii elektrycznej do obiektu Zamawiającego. Jednak ze względu na fakt, że świadczenie usług dystrybucji wykonywane będzie na rzecz Wykonawcy (w przypadku gdy nie jest on właścicielem sieci dystrybucyjnej) z którym Zamawiający zawrze umowę, a nie sam Wykonawca będzie świadczącym usługę, Zamawiający zmieni zapis pkt. 16.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Ponadto informuję, że zgodnie z zapisem pkt. 5.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia, w przypadku wykonawców nie będących właścicielami sieci dystrybucyjnej, muszą oni posiadać zawartą umowę o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD), na obszarze na którym znajduje się miejsce dostarczenia energii elektrycznej (siedziba Zamawiającego).

Pytanie nr 2:

W pkt. 16 Istotne postanowienia umowy w ppkt.16.2 widnieje zapis:

„Wykonawca jest zobowiązany do zapewnienia ciągłości i niezawodności dostaw energii elektrycznej przy

zachowaniu parametrów jakościowych dostarczonej energii elektrycznej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.”

Podmiotem odpowiedzialnym za przesył energii elektrycznej odpowiedzialny jest właściwy Operator Systemu dystrybucyjnego. Z uwagi na ten fakt Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu:

„Wykonawca stwierdza, że posiada oświadczenie Operatora Systemu Dystrybucyjnego, w którym OSD zobowiązuje się do zachowania w miejscach dostarczania energii elektrycznej standardów jakościowych energii elektrycznej, zgodne z obowiązującym Rozporządzeniem Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz.U. nr 93, poz. 623 z późniejszymi zmianami), w tym w szczególności...”

Odpowiedź: Z uwagi na fakt, że to Wykonawca jest stroną, której Zamawiający udzieli Zamówienia na świadczenie usługi kompleksowej, to właśnie on musi zapewnić ciągłość i niezawodność dostaw energii elektrycznej przy zachowaniu parametrów jakościowych dostarczonej energii elektrycznej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami. W przypadku wykonawców nie będących właścicielami sieci dystrybucyjnej, muszą oni posiadać zawartą umowę o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej z Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD), na obszarze na którym znajduje się miejsce dostarczenia energii elektrycznej (siedziba Zamawiającego). W takim przypadku Operator Systemu Dystrybucyjnego nie jest stroną umowy dla Zamawiającego, lecz działa na rzecz Wykonawcy (na zasadach podwykonawstwa). Mając powyższe na uwadze, Zamawiający nie dokona modyfikacji zapisu, którego dotyczy zapytanie.

Pytanie nr 3:

W pkt. 16 Istotne postanowienia umowy w ppkt.16.5 widnieje zapis:

„Wykonawca ma prawo do zmian cen wynikających z ustaw lub rozporządzeń właściwych ministrów, wpływających bezpośrednio na ceny jednostkowe towarów (np. zmiana stawki podatku VAT, akcyzy). Dopuszcza się możliwość zmiany ceny ofertowej w przypadku zmian cen jednostkowych energii elektrycznej i stawek za świadczenie usługi dystrybucji wyłącznie w przypadku zmiany taryfy zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki (URE). O każdym takim przypadku Wykonawca poinformuje Zamawiającego o zaistnieniu tego faktu na piśmie.”

Z uwagi na fakt, iż w pkt. 16.7 Istotnych postanowień umowy widnieje następujący zapis:

„O zmianach taryf oraz terminie wprowadzenia tych zmian wykonawca zawiadomi Zamawiającego zgodnie z powszechnie obowiązującymi przepisami prawa.” Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu:

„Wykonawca ma prawo do zmian cen wynikających z ustaw lub rozporządzeń właściwych ministrów, wpływających bezpośrednio na ceny jednostkowe towarów (np. zmiana stawki podatku VAT, akcyzy). Dopuszcza się możliwość zmiany ceny ofertowej w przypadku zmian cen jednostkowych energii elektrycznej i stawek za świadczenie usługi dystrybucji wyłącznie w przypadku zmiany taryfy zatwierdzonej przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki (URE). Taryfy, podlegające zatwierdzeniu przez Prezesa URE, wchodzi w życie nie wcześniej niż 14 dni od daty ich opublikowania w Biuletynie Urzędu Regulacji Energetyki.”

Odpowiedź: Zamawiający nie dokona modyfikacji zapisu, którego dotyczy zapytanie, jak wskazał Wykonawca jednak rozszerzy sposób informowania Zamawiającego o zaistnieniu faktu zmiany ceny ofertowej o której mowa w pkt. 16.5 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Pytanie nr 4:

W pkt. 16 Istotne postanowienia umowy w ppkt.16.10 widnieje zapis:

„Zapłata wynagrodzenia za kompleksową usługę będzie następowała przelewem na wskazany rachunek bankowy Wykonawcy, po otrzymaniu prawidłowo wystawionej faktury VAT. Podstawą wystawienia faktury jest wskazanie układu pomiarowo – rozliczeniowego. W przypadku stwierdzenia błędów układu pomiarowego lub błędnego odczytu wskazań tego układu, które spowodowały zawyżenie lub zaniżenie należności za pobraną energię elektryczną, Wykonawca dokonuje korekty uprzednio wystawionych faktur do 14 dni od ujawnienia w/wym. błędów.”

Wykonawca informuje, iż kwestie dotyczące reklamacji Zamawiającego szczegółowo uregulowane są w Rozporządzeniu Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. Nr 93, poz. 623, z późn. zm.). Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu:

„Zapłata wynagrodzenia za kompleksową usługę będzie następowała przelewem na wskazany rachunek bankowy Wykonawcy, po otrzymaniu prawidłowo wystawionej faktury VAT. Podstawą wystawienia faktury jest wskazanie układu pomiarowo – rozliczeniowego. Reklamacje Zamawiającego nie zwalniają od obowiązku płatności należności.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu jak wnioskował Wykonawca. Informuję, że prośba o włączenie do pkt. 16.10 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia treści: „Reklamacje Zamawiającego nie zwalniają od obowiązku płatności należności.” nie jest dla Zamawiającego istotnym postanowieniem umowy, w związku z tym zapis taki może być dopuszczony w końcowej umowie jako jedna z opcji, którą reguluje.

Dom Pomocy Społecznej w Foluszu, zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy – Prawo Zamówień Publicznych, wprowadza następujące **zmiany w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia:**

Zmienia się treść punktu 16.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia i nadaje się mu nową treść -
jest:

„Przedmiotem umowy jest kompleksowa usługa, polegająca na sprzedaży energii elektrycznej i świadczeniu usług dystrybucji energii elektrycznej do obiektu zamawiającego, na warunkach określonych w ustawie – Prawo Energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (Dz. U. nr 89 z 2006 r. poz. 625 z późn. zm.), przepisach wykonawczych do tej samej ustawy, a w szczególności Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. nr 93 poz. 623 z późn. Zm.), taryfie dla energii elektrycznej Sprzedawcy, taryfie dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD), Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD), oraz ogólnie obowiązujących przepisach prawnych.”

powinno być:

„Przedmiotem umowy jest kompleksowa usługa, polegająca na sprzedaży energii elektrycznej i zapewnieniu świadczenia usługi dystrybucji energii elektrycznej do obiektu zamawiającego, na warunkach określonych w ustawie – Prawo Energetyczne z dnia 10 kwietnia 1997 r. (Dz. U. nr 89 z 2006 r. poz. 625 z późn. zm.), przepisach wykonawczych do tej samej ustawy, a w szczególności Rozporządzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegółowych warunków funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. nr 93 poz. 623 z późn. Zm.), taryfie dla energii elektrycznej Sprzedawcy, taryfie dla usług dystrybucji energii elektrycznej właściwego Operatora Systemu Dystrybucyjnego (OSD), Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD), oraz ogólnie obowiązujących przepisach prawnych”

Zmienia się treść ostatniego zdania w punkcie 16.5 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia i nadaje się mu nową treść -
jest:

„O każdym takim przypadku Wykonawca poinformuje Zamawiającego o zaistnieniu tego faktu na

piśmie.”
powinno być:

„O każdym takim przypadku Wykonawca poinformuje Zamawiającego o zaistnieniu tego faktu wg wyboru Wykonawcy na piśmie, e-mailem lub faksem.”

Zmienia się treść ostatniego zdania w ust. 3 [Opis przedmiotu zamówienia] Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia i nadaje się mu nową treść -
jest:

„Zamawiający przewiduje możliwość udzielenia zamówień uzupełniających, o których mowa w art. 67 ust. 1 pkt 7 Ustawy Pzp stanowiących nie więcej niż 20% wartości zamówienia podstawowego.”
powinno być:

„Zamawiający nie przewiduje możliwości udzielenia zamówień uzupełniających.”

Informuję również, że nie ulegają zmianie terminy składania i otwarcia ofert.

Powyższe informacje należy traktować jako integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Informacje dodatkowe:

Zgodnie z art. 82 ust. 1 ustawy – Prawo Zamówień Publicznych Wykonawca może złożyć jedną ofertę. Zgodnie z art. 84 ust. 1 Wykonawca może, przed upływem terminu do składania ofert, zmienić lub wycofać ofertę. (Opis sposobu zmiany lub wycofania oferty opisany jest w pkt. 11.4 i 11.5 SIWZ).